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ВСТУП 

Актуальність досліджуваної теми. Енергетика відіграє ключову роль у 

всіх секторах економіки будь-якої держави, так як будь-який виробничий процес 

або вид обслуговування населення пов'язаний з використанням енергії - 

електрики і тепла. Звідси випливає, що енергетична безпека та енергетична 

ефективність є обов'язковими умовами успішного економічного розвитку будь-

якого підприємства. Важлива роль економічної стабільності енергетичного 

господарства закріплена в засади державної енергетичної політики, 

стимулюючої створення сильних і стійко розвиваючих енергетичних компаній, 

які гідно представляють Україну на зовнішніх ринках і сприяють успішному 

функціонуванню конкурентних внутрішніх ринків. 

Забезпечення надійного енергопостачання стає на сучасному етапі 

важливим завданням управління підприємством, яка обумовлена кризовим 

станом підприємств електроенергетики, реструктуризацією та лібералізацією 

цієї галузі як природно-монопольної, значною невизначеністю в тарифах і 

відносинах нових суб'єктів. 

Виходячи з ролі енергетики в житті суспільства, її взаємозв'язків з 

промисловістю. енергетичні системи повинні розглядатися не тільки як 

виробничі і технічні системи, але і як частина складних економічних і соціально-

політичних систем. У зв'язку з цим проблема надійності енергопостачання 

підприємства переростає в проблему забезпечення її енергетичної безпеки. 

Під енергетичною безпекою підприємства слід розуміти стан повного 

задоволення енергетичних потреб підприємства за умови найбільш ефективного 

використання його ресурсів. 

Підвищення енергетичної безпеки направлено на зниження комерційного 

збитку за рахунок надійного, безпечного і сталого енергозабезпечення 

технологічних процесів. 

Головною метою досягнення енергетичної безпеки підприємства є 

забезпечення сталого та максимально ефективного функціонування в умовах 
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сьогодення і створення потенціалу розвитку і зростання підприємства в 

майбутньому. 

Основною метою дослідження є розгляд наукових засад енергетичної 

безпеки, визначення методичних підходів до оцінки впливу рівня енергетичної 

безпеки на процес сталого розвитку підприємства та надання практичних 

рекомендацій щодо підвищення рівня енергетичної безпеки на підприємстві. 

Завдання дослідження. Для досягнення поставленої мети були 

сформульовані та вирішені такі завдання: 

1) дослідили сутність енергетичної безпеки на підприємстві; 

2) проаналізували чинники забезпечення енергетичної безпеки 

підприємства; 

3) розглянули методику оцінки та аналізу енергетичної безпеки; 

4) провели аналіз фінансового стану СП ТОВ «Трансбалктермінал»; 

5) провели оцінку рівня енергетичної безпеки на підприємстві СП ТОВ 

«Трансбалктермінал»; 

6) надали підприємству рекомендації щодо підвищення рівня 

енергетичної безпеки на підприємстві. 

Об’єктом дослідження є енергетичне господарство СП ТОВ 

«Трансбалктермінал» 

Предметом нашого дослідження стали теоретичні та практичні аспекти 

енергетичної безпеки  на підприємстві та оцінка її рівня. 

Методи дослідження. При написанні випускної роботи було використано 

такі методи: індукції та дедукції, теоретичного узагальнення, порівняльного 

аналізу, абстрактно-логічного підходу та спостереження. 

Інформаційна база дослідження. Теоретичною основою дослідження є 

матеріали навчальної та учбової методичної літератури, праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених-економістів з питань оцінки рівня енергетичної безпеки 

підприємства, і , навіть, матеріали науково-практичних конференцій. 

Практичне значення одержаних результатів може використовуватися у 

діяльності СП ТОВ «Трансбалктермінал» 
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Апробація результатів роботи. Основні положення і результати 

дослідження доповідалися автором і обговорювались на студентських 

конференціях, опубліковано в статтях та були використані під час виконання 

науково-дослідної теми кафедри ЕП та ОПД. 

Перемога у Всеукраїнському конкурсі дипломних робіт студентів закладів 

вищої освіти зі спеціальності «Економіка підприємства» за ступенем вищої 

освіти «бакалавр». 

Публікації.  

1. Кушнір Д.Ф., Літвінова В.О. Впровадження стратегії енергозбереження на 

підприємстві // Науковий студентський вісник. Одеський національний 

економічний університет. Факультет економіки та управління підприємництвом. 

- 2020. - № 31. том 2 – С.192-195. 

2. Кушнір Д.Ф., Горлова О.П. Енергозбереження як чинник 

конкурентоздатності підприємства// Науковий студентський вісник. Одеський 

національний економічний університет. Факультет економіки та управління 

підприємництвом. - 2020. - № 31. том 2 – С.168-172. 

3. Кушнір Д.Ф., Літвінова В.О. Мотивація – запорука успіху та розвитку 

енергозбереження// Науковий студентський вісник. Одеський національний 

економічний університет. Факультет економіки та управління підприємництвом. 

- 2020. - № 31. том 2 – С.196-199. 

4. Кушнір Д.Ф., Чередниченко Г.А. Динаміка енергоємності виробництва 

ВВП в Україні та шляхи підвищення рівня енергозбереження// Науковий 

студентський вісник. Одеський національний економічний університет. 

Факультет економіки та управління підприємництвом. - 2020. - № 31. том 2 – 

С.24-27. 

5. Кушнір Д.Ф. Літвінова В.О. Енергозбереження як напрям підвищення 

ефективності виробничої діяльності. Актуальні проблеми соціально-

економічного розвитку: регіональні особливості та світові тенденції: тези ІІІ 

Всеукраїнської науково-практичної інтернет-конференції (23 жовтня 2019). 

Івано-Франківськ, 2019. С.94-97. 



6 
 

6. Кушнір Д.Ф., Янковий О.Г. Прогнозування обсягів виробництва зерна в 

Україні. Сучасна молодь у світі інформаційних технологій: тези І Всеукраїнської 

науково-практичної інтернет-конференції (15 травня 2020). Харків, 2020. С. 163-

166. 

7. Кушнір Д.Ф., Балджи М.Д. Сучасний стан та перспективи розвитку 

альтернативної енергетики// Науковий вісник Одеського національного 

економічного університету. – Науки: економіка, політологія, історія. – 2019. – № 

3 (266). – С.113-126. 

Структура і обсяг роботи. Бакалаврська робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (66 найменувань) та 4 

додатки. Загальний обсяг бакалаврської роботи становить 93 сторінки 

комп’ютерного тексту, містить 26 таблиць та 12 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Отже, в завершенні зробимо кілька висновків: 

1. На сучасному етапі у формуванні економічної безпеки України важливу 

роль відіграє енергетичний фактор. З урахуванням виключного значення 

безперебійного, якісного і достатнього енергозабезпечення економіки держави 

для її повноцінного розвитку енергетична безпека вважається однією з 

найважливіших складових економічної безпеки держави, що забезпечує 

формування ефективної і конкурентоспроможної економіки, досягнення 

соціальної і політичної стійкості суспільства.  

2. Енергетична безпека - це стан захищеності життєво важливих 

«енергетичних інтересів» особистості, суспільства та держави від внутрішніх та 

зовнішніх загроз. 

3. Енергетична безпека - це стан паливно-енергетичної комплексу держави, 

яка здатна забезпечувати достатню і надійне енергопостачання країни, необхідне 

для сталого розвитку економіки та комфортних умов проживання населення в 

надзвичайних умовах. 

4. Будь-яка діяльність неможлива без використання енергії. Продуктивність 

- і, в кінцевому рахунку, прибуток - в значній мірі залежать від стабільності 

подачі енергії. Наявність енергії - одна з необхідних умов для вирішення 

практично будь-якої задачі. Отриманням, а правильніше сказати, перетворенням 

енергії кращі уми людства займаються не одну сотню років. Виробництво енергії 

передбачає її отримання у вигляді зручному для використання, а саме отримання 

- це тільки перетворення з одного виду в інший. 

Звідси необхідно зробити висновок про значний потенціал рівня 

енергетичної безпеки, реалізація якого дозволить добитись стабільного 

економічного зростання без приросту виробництва. 

В дипломній роботі було проаналізовано діяльність підприємства СП ТОВ 

«Трансбалктермінал». СП ТОВ «Трансбалктермінал» (повна назва Спільне 
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підприємство у вигляді товариства з обмеженою відповідальністю 

«Трансбалктермінал»), знаходиться за адресою Одеська область, м Чорноморськ, 

вул. Сухолиманське, д.58-А, входить в групу компаній «Кернел». Підприємство 

функціонує в таких галузях економіки, як складське господарство та організація 

перевезення вантажів. 

За результатами аналізу фінансових показників СП ТОВ 

«Трансбалктермінал» можна стверджувати про позитивні тенденції стосовно 

рівня ділової активності підприємства та високого рівня платоспроможності.  

Необхідно відмітити, що проведений аналіз енергоспоживання 

підприємства свідчить про погіршення рівня енергетичної безпеки. 

Нами було запропоновано три заходи для покращення рівня енергетичної 

безпеки  підприємства.  Першим заходом на підприємстві щодо покращення 

рівня енергетичної безпеки пропонуємо встановлення сонячних панелей.  

Капітальні інвестиції складають 12 618 762 грн. Дисконтований період 

окупності такого заходу складає 2,67  роки. 

 На території підприємства СП ТОВ «Трансбалктермінал» розташовані два 

підлогових  склади.  Дах складу ми пропонуємо використовувати для 

встановлення сонячних панелей. 

Загальна площа даху складу підлогового зберігання зернових вантажів 

складає 4100 м2. Однак ми будемо використовувати лише одну сторону складу 

(орієнтовану на південь), тому потенційна поверхня одного складу для 

встановлення сонячних панелей   складає 2050 м2.   

Ми встановлюємо сонячні панелі монокристалічного типу.  

Монокристалічні сонячні панелі володіють високими показниками 

продуктивності, рівень їх ККД варіюється в межах від 18 до 25 відсотків.  

Наступним заходом є технологічне переобладнання: заміна 2 норій. 

Капітальні інвестиції складають 3,5 млн.грн. Дисконтований період окупності 

такого заходу складає 3,89  роки. 

Відповідно до проекту підлягають заміні дві норії. На даний момент, на 

підприємстві СП ТОВ «Трансбалктермінал» функціонують дві норії 
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продуктивністю 900 т/год. Однак враховуюче те, що дане обладнання є вже 

зношеним та потребує модернізації, то його фактична потужність на 

сьогоднішній день складає 700 т/год. Пропонуємо їх замінити на норії 

продуктивністю 1200 т/год.  

Планується скорочення витрат за рахунок зменшення часу роботи 

обладнання (зростання продуктивності перевалки). Споживання електроенергії 

норією старого зразку складає 100 кВт/год. Споживання норії нового зразку 

також складає 100 кВт/год. 

До числа таких заходів відноситься підписання договору з 

олійноекстракційним заводом «Українська Чорноморська Індустрія», який в 

2021 році закінчує встановлення нових енергетичних котлів, а також 

турбогенераторів електричною потужністю від 8 до 25 МВт, то ми плануємо 

підписання договору про покупку електроенергії у даного поставника. Договірна 

ціна складає 2,20 грн 

При даному заході відсутні капітальні вкладення. Однак, річний ефект від 

запровадження даного заходу складе 3 003 554,2 грн. 
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